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Le corrigé de l’activité supplémentaire : La synthèse des documents (deux textes) 

QUESTIONS DE SYNTHESE :     

1. Elaborer  le plan du texte n°01 puis  le plan du texte n°02 :   

Le  plan du texte n°01 Le  plan du texte n°02 

1. Caractéristiques de la cigarette électronique :   
a. Ressemblance (forme) avec la 

cigarette classique 
b. Emission de la vapeur d’eau et non de 

la fumée 
c. Composition du liquide : glycérine 

végétale, arômes artificiels et nicotine 
2. Avis : médical / consommateurs :                    

a. Réserves des médecins envers ce 
nouveau produit 

b. Satisfaction des utilisateurs 
3. Plan commercial :                                            

a. Ventes faramineuses : un demi-million 
de consommateurs en 2012 

1. Caractéristiques de la cigarette électronique :   
a. Ressemblance avec la cigarette 

classique 
b. Utilisation d’un liquide transformé en 

vapeur 
c. Nocivité réduite de cette cigarette par 

rapport à classique, théoriquement 
d. Composition du liquide : glycérine 

végétale, arômes, eau, alcool, nicotine 
2. Plan commercial   

a. un demi-million de consommateurs en 
2012 

b. des prévisions d’un million de 
consommateurs en 2013  

 

 

2. Un  plan de synthèse :   

1.  Caractéristiques de la cigarette électronique :   

a. Ressemblance avec la cigarette classique 

b. Utilisation d’un liquide transformé en vapeur et non de la fumée 

c. Composition du liquide : glycérine végétale, arômes, eau, alcool, nicotine 

2. Avis : médical / consommateurs :                      

a. Nocivité mois avérée théoriquement de ce nouveau produit 

b. Réserves des médecins  

c. Satisfaction des utilisateurs 

3. Plan commercial :                                              

a. un demi-million de consommateurs en 2012 

b. des prévisions d’un million de consommateurs en 2013  

 

3. Un  résumé de 80 mots (une synthèse de documents) :   

 

           La cigarette électronique ressemble à la cigarette classique sur le plan de la forme. 

Or, au lieu de la fumée, elle dégage une vapeur provenant d’un liquide composé de glycérine 

végétale, des arômes, de la nicotine ou de l’alcool. 

           Malgré une nocivité moins avérée et la satisfaction des clients, les médecins restent 

prudents sur ce nouveau produit, qui connait néanmoins un grand succès commercial car 

un demi-million de « vapoteurs » l’ont utilisé en 2012 ( 76 mots) 

 

 

 


